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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Reforma: Pověřené obce uzavřely celkem 73
veřejnoprávních smluv
Obce pověřené převzetím agend
bývalých okresních úřadů uzavřely celkem 73 veřejnoprávních
smluv, jimiž dočasně převedly některé agendy na jiná města.
Vyplývá to z evidence ministerstva vnitra, zveřejněné na jeho
internetové stránce. Tři ze 13 krajů, jichž se postup v reformě
veřejné správy týkal, se obešly bez smluvních převodů. Podle
vnitra jde o Karlovarský, Liberecký a Moravskoslezský kraj.
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Naopak nejvíce veřejnoprávních smluv, a to 22, uzavřely
pověřené obce s jinými v Pardubickém a Jihomoravském kraji.
Prvenství má v tomto ohledu obec Ivančice na Brněnsku, která
podepsala se Šlapanicemi v témže okrese osm smluv.
Šlapanice mají na starost mimo jiné evidenci obyvatel,
občanských a cestovních dokladů, agendu sociálního zabezpečení,
civilní služby a dopravy.
Uzavření veřejnoprávní smlouvy je podle mluvčí ministerstva
vnitra Gbriely Bártíkové namístě tam, kde se pověřená obec z
různých důvodů nemohla po zániku okresních úřadů své úlohy ihned
a plně zhostit. Již dříve uvedla, že jde o mimořádný prostředek,
který má český právní řád k dispozici právě pro tyto případy.
Konkrétní dopad smlouvy se projevuje v tom, že namísto
příslušného obecního úřadu pověřené obce si občané své
záležitosti vyřizují na jiném obecním úřadu ve stejném kraji.
Pověřené obce převzaly od ledna povinnosti týkající se třeba
vydávání osobních dokladů či evidence motorových vozidel. Na dvě
stovky obcí s rozšířenou působností totiž přešla podstatná část
agend 73 okresních úřadů zaniklých k 31. prosinci 2002. Asi
pětinu jejich práce převzalo 13 krajských úřadů; v Praze se
kompetence převedly již předloni.
Těžiště první etapy reformy veřejné správy spočívalo ve
zřízení krajů jako vyšších územních celků s přenesenou působností
v záležitostech státní správy. Druhá etapa zahrnuje hlavně přesun
kompetencí z orgánů státní správy na samosprávu. Reforma má
přiblížit výkon státní správy lidem.
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